



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/6021/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-05-20 16:30**

Parlex azonosító: **1EVJ06CY0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Mesterházy Attila (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Kinek ingyenes és kinek nem az éves tüdőszűrés (2)?"* című, K/6021. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Mesterházy Attila (MSZP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, "*Kinek ingyenes és kinek nem az éves tüdőszűrés (2)?*" című, K/6021. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: 23963-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/6021.

Mesterházy Attila
országgyűlési képviselő részére
MSZP
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Kinek ingyenes és kinek nem az éves tüdőszűrés (2)?*” című írásbeli kérdésére – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A korábban ebben a tárgyban feltett kérdésre írt válaszomat fenntartva, az alábbiakra szeretném felhívni szíves figyelmét.

A főváros és egyben Magyarország területén az új TBC megbetegedések száma az elmúlt években rendre csökkent, jelezve, hogy a tuberkulózis járvány felszámolása érdekében folyó sok évtizedes küzdelem eredményes volt. Ennek megfelelően módosításra kerültek a 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet lakossági kötelező tüdőszűrésére vonatkozó szabályai.

Ennek értelmében évente egyszer az alábbi személyi körnek kötelező térítésmentesen elvégezni a tüdőszűrést: a hajléktalanok; a hajléktalanok nappali melegedőjének és éjjeli menedékhelyének dolgozói; az utcai szociális munkát végzők; a népkonyha formájában nyújtott étkeztetésben foglalkoztatottak; azok az önkéntesek, akik hetente legalább összesen 16 órát hajléktalanokkal foglalkoznak; a büntetés-végrehajtási intézetek fogvatartottakkal közvetlenül foglalkozó dolgozói; a befogadó állomások és a közösségi szállások dolgozói; a rendőrségi fogdák és őrzött szállások dolgozói; az egészségügyi szolgáltatók patológiai és sürgősségi osztályainak dolgozói; a tüdőgyógyászati szakellátást végző egészségügyi dolgozók; valamint a mikrobiológiai laboratóriumok egészségügyi dolgozói.

Térítésmentes, de nem kötelező évente egyszer a 40 éves kor feletti személyek tüdőszűrése.

Térítésmentes továbbá a tüdőszűrés a 284/1997. (XII. 23.) Korm. rendeletben meghatározott egyéb esetekben.

A kérdésben említett szűrővizsgálati busszal biztosítható azon 5000 fő alatti településeken a szűrővizsgálat, ahonnan a biztosítottak kisebb hajlandósággal utaznak el vizsgálatokra.

A jelenlegi szabályozás szerint a szűrővizsgálati buszon történő tüdőszűrés és a településeken lévő tüdőszűrő állomáson igénybe vett tüdőszűrés finanszírozási feltételei között nincs különbség, vagyis a szűrővizsgálati buszon elvégzett tüdőszűrést is ugyanazon – jogszabály által meghatározott – feltételekkel lehet ingyenesen igénybe venni.

A beutaló orvos beutalása alapján végzett mellkas vizsgálat a településeken lévő tüdőszűrő állomáson és a szűrőbuszon egyaránt térítésmentesen igénybe vehető fogyatékkal élők esetében is.

A mellkasröntgen vizsgálattal történő tüdőszűrés – az epidemiológiai változások figyelembevételével a szakma javaslatára – fokozatosan alakult át, amelyet a jogszabályok is megfelelően követtek. Így alakult ki a jelenlegi helyzet, amely részben a kockázati körülményeket, részben az életkori sajátosságokat veszi figyelembe a hazai megbetegedési adatok alapján. A mellkasröntgen vizsgálattal történő tüdőszűrés a nemzetközi evidenciák alapján a pulmonális tuberkulózis szűrésére alkalmas vizsgálat. Tekintettel arra, hogy a fejlett országokban és így hazánkban is a tbc visszaszorulását követően ma már a tüdőrák számít gyakoribb megbetegedésnek, a tüdőszűrést fokozatosan átalakítják olyan módszerre, amely a tüdőrák korai felfedezését tűzi ki célul és arra technikailag alkalmas. Ilyen vizsgálat az alacsony sugárdózisú CT (LDCT) vizsgálat, amely nagy nemzetközi vizsgálatok alapján szignifikánsan képes csökkenteni a tüdőrák halálozási adatait. A vizsgálat megszervezését nem lakossági szűrés formájában, hanem a tüdőrák szempontjából kockázati csoportnak számító 50 évesnél idősebb, magas dohányzási anamnézisű lakosok körében javasolják a vizsgálatok eredményei. Magyarországon – egyidőben a nyugat európai országokkal – modellvizsgálatot folytattunk, s ennek a tapasztalatai alapján tervezzük az LDCT szűrővizsgálatok megindítását a közeli jövőben.

Budapest, 2019. május 20.

Tisztelettel:

